Pytania teoretyczne na stopień Żeglarza jachtowego:




 Teoria żeglowania 
1)
Wyznacz geometryczny środek ożaglowania na jachcie typu slup (grot- l0 m2, fok-5 m2)

2) 
Narysuj wiatr pozorny na kursie baksztag i bajdewind  

3)
Narysuj stateczność jachtu mieczowego

4) 
Narysuj stateczność jachtu balastowego

5) 
Co zrobić aby zmniejszyć przechył jachtu na kursie bajdewind?
a) przesunąć balast na nawietrzną

b) poluzować żagle

c) odpaść od linii wiatru
d) podnieść płetwę mieczową
e) wyostrzyć do linii wiatru 

f) wybrać żagle

6) Co spowoduje podniesienie płetwy mieczowej na jachcie typu Omega płynącym kursem?
bajdewind, siła wiatru 4°B. 

a) ostrzenie 
b) odpadanie 
c) dryf 
d) wywrotkę jachtu 
e) poprawi stateczność jachtu 
f) zwiększy przechył 
g) zwiększy prędkość
7) Jaka stateczność poprzeczna jest na jachcie mieczowym?
a) kształtu

8) ciężaru
9) Co zrobić aby jacht był nawietrzny?
a) płynąć tylko na foku 

b) płynąć tylko na grocie 
c) przesunąć środek bocznego oporu na dziób 
d) przesunąć środek bocznego na rufę
e) przesunąć środek ożaglowania do przodu
f) przesunąć środek ożaglowania do tyłu
10) Gdzie znajduje się środek ożaglowania na jachcie zawietrznym płynącym na obu żaglach 

pracujących poprawnie? 

a) blisko dziobu jachtu 

b) bliżej rufy

11) Jak zachowa się jacht mający środek ożaglowania między dziobem a środkiem bocznego oporu?
a) będzie odpadał 

b) będzie ostrzył
c) będzie zrównoważony
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